

强化国家战略科技力量

——学习贯彻中央经济工作会议精神

■新华社评论员

中央经济工作会议确定了明年要抓好的八项重点任务，排在首位的就是强化国家战略科技力量。做好明年经济工作，要在强化创新驱动、推动创新发展上更加突出战略性、协同性和针对性，更鲜明地把科技自立自强作为国家发展的坚实支撑。

党和国家历来高度重视国家战略科技力量，把建设一支体现国家意志、服务国家需求、代表国家水平的“国家队”作为科技事业发展的重中之重。近年来，从嫦娥五号“上九天”，到“奋斗者”号“下五洋”，从量子计算挺进科学前沿，到疫苗研发为人民健康安全织牢“保护网”，从基础研究到高新应用技术研发，国家战略科技力量都发挥了重要作用、

展现了使命担当。进入新发展阶段，无论是应对国际经济科技竞争格局的深刻变革，还是催生发展新动能、推动高质量发展，都需要我们进一步强化国家战略科技力量，为推动高质量发展、构建新发展格局提供更有力的保障。

强化国家战略科技力量，加强顶层设计是前提。新一轮科技革命和产业变革加速演进，我们要抓住机遇、应对挑战，就必须准确把握发展大势，努力抢占科技创新战略制高点，将主动权牢牢掌握在自己手中。要充分发挥国家作为重大科技创新组织者的作用，坚持战略性需求导向，确定科技创新方向和重点，着力解决制约国家发展和安全的重大难题，打造面向未来的发展新优势。

强化国家战略科技力量，优化工作布局是关键。科技创新是一项复杂的系统工程，需要调动各方力量协同发力。要更好发挥新型举国体制优势，推进科研院所、高校力量的优化配置和资源要素共享，发挥企业在科技创新中的主体作用，让各类创新主体进一步释放创新潜能。要抓紧制定实施基础研究十年行动方案，重点布局一批基础学科研究中心，支持有条件的地方建设国际和区域科技创新中心，为破解“卡脖子”问题夯实根基。

强化国家战略科技力量，深化改革创新是动力。当前，我国创新能力还不适应高质量发展要求，关键领域核心技术受制于人的格局没有从根本上改变。打破瓶颈制约，必须持续深化科技体制改革，完善激励机制和科技评

价机制，落实好攻关任务“揭榜挂帅”等机制，充分调动科研人员的积极性和创造性；要营造良好氛围，引导科研人员专心致志、扎实进取，充分激发人才创新活力；要加快国内人才培养，使更多青年优秀人才脱颖而出，造就更多国际一流的科技领军人才和创新团队。

中国的科技创新越来越离不开世界，世界的科技进步也越来越需要中国。强化国家战略科技力量，绝不意味着关起门来封闭地搞，而是要在开放合作、交流互鉴中求创新。面向未来，加强国际科技交流与合作，在开放条件下促进科技能力提升，中国将与各国携手推进科技创新、共享创新成果，为全球发展和人类文明进步不断作出新贡献。

(新华社北京12月23日电)

全国人大组织法修改

补充完善各专门委员会职责

新华社北京12月23日电 全国人大常委会第二十四次会议审议。草案二审稿进一步补充完善各专门委员会职责，增加规定各专门委员会组织起草有关法律草案，承担常委会专题询问有关工作。

草案二审稿还进一步明确了全国人大财政经济委员会的工作职责，增加规定，财政经济委员会对国务院提出的国民经济和社会发展规划草案、规划纲要草案、预算草案及相关调整方案和中央决算草案进行初步审查，向全国人民代表大会主席团或者常务委员会提出审查结果报告；其他专门委员会可以就有关草案向财政经济委员会提出意见。

此前的草案一审稿规定，全国人大及其常委会人民群众保持密切联系，始终坚持体现人民意志，保障人民权益。草案二审稿在上述规定基础上增加规定，全国人大及其常委会“坚持全过程民主”，“倾听人民的

意见和建议”；并增加规定全国人大代表“充分发挥在全过程民主中的作用”。

为进一步明确全国人大及其常委会行使国家立法权的职能和在建设社会主义法治国家中的地位，草案二审稿将一审稿中“全国人民代表大会及其常务委员会加强对宪法和法律实施的监督，维护社会主义法制的统一和尊严”修改为“全国人民代表大会及其常务委员会行使国家立法权，监督宪法和法律的实施，维护社会主义法制的统一和尊严，建设社会主义法治国家”。

现行全国人大组织法规定，主席团主持全国人民代表大会会议；主席团推选若干人轮流担任会议的执行主席；主席团推选常务主席若干人，召集并主持主席团会议。为进一步明确主席团常务主席会议的职权，草案二审稿增加规定，主席团常务主席会议就拟提请主席团会议审议事项听取汇报，对属于主席团职权范围内的事项向主席团提出建议，并可以对本次会议日程安排作必要调整。

整治“脏乱差”

我国城市容貌迎来新标准

新华社北京12月23日电 “僵尸”车占道、公共场所晾晒、窨井盖缺失……针对一系列群众反映强烈的城市市容市貌问题，住房和城乡建设部近日发布《城市市容市貌干净整洁有序安全标准(试行)》，为进一步加强城市精细化管理提供标尺和依据。

该标准分为六章，对城市市容市貌在干净、整洁、有序、安全等四个方面的标准做了具体规定，要求城市中的道路、建(构)筑物、公共服务设施、户外广告与招牌、公共场所、城市绿化和城市水域、施工工地等的容貌应符合标准要求。

截至“十三五”期末，中国城市数量达到684个，城市建成区面积达6.03万平方公里。住房和城乡建设部城市管理局相关负责人表示，该标准重点关注了城市市容市貌的“脏、乱、差”和设施安全等群众反映强烈的具体问题，针对性强，能广泛应用于市容环境专项检查、第三方评价和群众满意度评价等方面，便于群众和社会监督，可以直接用来对各城市进行比较、评价。

标准要求，城市道路、沿街建筑、公共场所内无晾晒衣物及吊挂杂物。管线、窨井盖、给排水、电力等设施完好，防触电、防跌落、防碰撞等警示标识齐全。人员密集的室外公共场所实行人员数量监控，疏散通道畅通。户外广告和招牌牢固可靠，应采取抗风压、防坠落、防雷击等安全措施。

标准要求，机动车、非机动车应有序规范停放，不占用绿化带，机动车无违规停放在人行道上，非机动车停放不影响行人通行。废弃车、“僵尸”车得到及时清理。城市道路、建(构)筑物、公共场所、水域、绿地等无违法搭建。

标准要求，要充分利用信息化手段，通过城市综合运行管理服务平台加强城市市容市貌管理，实施动态监测、统筹调度、及时处理和考核评价；落实门前责任制，临街单位、门店、住户按规定做好责任区环境卫生、绿化、秩序维护工作。

两部门出手规范社区团购

要求互联网平台“九不得”

新华社北京12月23日电 市场监管总局22日联合商务部组织召开规范社区团购秩序行政指导会，会议强调互联网平台企业要严格规范社区团购经营行为，严格遵守“九个不得”，低价倾销、哄抬价格、大数据“杀熟”等行为再成监管重点。阿里巴巴、腾讯、京东、美团、拼多多、滴滴等6家互联网平台企业参加。

会议充分肯定互联网平台经济发展的积极意义和重要作用，严肃指出当前社区团购存在的低价倾销及由此引起的挤压就业等突出问题，希望互联网平台企业切实践行以人民为中心的发展理念，主动承担更大的社会责任，在增进经济发展新动能、促进科技创新、维护公共利益、保障和改善民生等方面体现更多作为、更多担当。

为严格规范社区团购经营行为，会议要求互联网平台企业严格遵守“九不得”：一是不得通过低价倾销、价格串通、哄抬价格、价格欺诈等方式滥用自主定价权。二是不得违法达成、实施固定价格、限制商品生产或销售数量、分割市场等任何形式的垄断协议。三是不得实施没有正当理由的掠夺性定价、拒绝交易、搭售等滥用市场支配地位行为。四是不得违法实施经营者集中、排除、限制竞争。五是不得实施商业混淆、虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为，危害公平竞争市场环境。六是不得利用数据优势“杀熟”，损害消费者合法权益。七是不得利用技术手段损害竞争秩序，妨碍其他市场主体正常经营。八是不得非法收集、使用消费者个人信息，给消费者带来安全隐患。九是不得销售假冒伪劣商品，危害安全放心的消费环境。



这是12月23日在中国铁路兰州局集团有限公司兰州车辆段银川动车运用所拍摄的CR300BF型“复兴号”动车组。日前，共计三组CR300BF型“复兴号”动车组抵达银川，担负即将开通的银西高铁旅客运输任务。据了解，CR300BF型“复兴号”动车组，是中国标准动车组系列化产品之一，设计最高运营时速250公里。

■新华社发

新华时评

中国疫苗助力全球战疫

近日，多款新冠疫苗陆续获批并在多国大规模接种。中国攻坚克难，以严谨规范态度进行疫苗研发，同各国一道积极推进疫苗研发国际合作，以实际行动履行将新冠疫苗作为全球公共产品的承诺，为全球战疫带来重要助力，受到国际社会普遍称赞。

疫情暴发后，中国争分夺秒开始疫苗研发，目前已经进入冲刺阶段。中方一直高度重视疫苗安全性和有效性，相关研发企业严格依据科学规律和监管要求，依法合规推进疫苗研发。目前在全球范围内，中国进入Ⅲ期临床试验的疫苗最多，中国新冠疫苗

研发处于全球第一方阵。迄今的临床试验数据显示，中国新冠疫苗具有较好的安全性和有效性。不久前，阿联酋、巴林相继批准中国国药集团新冠灭活疫苗注册使用，这是中方疫苗安全性、有效性等的切实体现。此外，多个国家也计划采用中国疫苗。《纽约时报》指出，中国疫苗可能为发展中国家提供一条生命线。

中国政府和企业合作通过各种渠道参与疫苗研发国际合作。中国同世界卫生组织、全球疫苗免疫联盟一直保持着密切沟通，已经加入“新冠肺炎疫苗实施计划”和世卫组织发起的“全球合作加速开发、生产、公平获取新

冠肺炎防控新工具”倡议。从东南亚到中东，从拉美到非洲，中国疫苗研发合作的“朋友圈”跨越大漠、重洋。在产业界，上海复星医药集团、中国三叶草生物制药有限公司等中国企业也分别与跨国医药企业开展合作，成为推动疫苗研发的重要力量。

中方一直坚定承诺，中国新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。对此，菲律宾总统杜特尔特评价说：“这将使全人类受益”。对于不发达国家或一些发展中国家，中方表示，还可以通过援助等方式来实

现这些国家疫苗的可及性和可负担性。中国疫苗将以公平合理的价格减少发展中国家的经济负担；中国强大的生产制造能力将有力缓解全球疫苗供不应求的问题；中国企业研发的灭活疫苗无需在极冷环境中存储，适用范围更广。

在中国疫苗助力全球战疫的进程中，世界清晰看到，中国始终秉持构建人类卫生健康共同体理念，既对中国人民生命安全负责，也为人类健康福祉尽责。面对世纪疫情，中国以兼善天下的胸怀，为世界更快战胜疫情贡献着中国信心、中国智慧和力量。

(新华社北京12月23日电)

计划检修停电预告

2020年12月31日预计时间 08:00—20:00
110kV 东浪渡变 10kV 东湖线 #0091杆 T接支线(湖南省衡阳市【珠晖区】经贸加园一带)停电检修(停电原因：消缺)。
以上停电线路遇下雨顺延一天。
特此公告。
详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。
国网衡阳供电公司
2020年12月24日

国家税务总局衡阳市税务局第二税务分局办税服务厅搬迁公告

尊敬的纳税人：
根据国家税务总局衡阳市税务局统一部署安排和我局工作实际，为更好地向纳税人提供服务，自2020年12月24日起，我局办税服务厅将进行分批搬迁，现将有关事项通知如下：
一、搬迁地址 湖南省衡阳市高新区西二环政务中心。
二、搬迁时间 1.车辆购置税业务于2020年12月24日搬迁至政务中心；2.市本级及以上行政事业单位五险、年金以及所有税费于2021年1月1日搬迁至政务中心。
三、办公时间
办公时间为上午9:00—12:00，下午1:30—5:00。
因搬迁给您带来的不便，我们深表歉意，敬请谅解！国家税务总局衡阳市税务局第二税务分局感谢您的支持与配合！
特此公告。
国家税务总局衡阳市税务局第二税务分局
2020年12月21日

通知

尊敬的会员顾客：
您们好！感谢您选择国大药房！2020年12月31日21:00，我司将对会员积分进行统一清零【含1000分以下积分】！请提前兑换您心爱的礼品吧！
关爱生命，呵护健康，健康所需，尽在国大！
湖南国大民生堂药房连锁有限公司
2020年12月24日

公告

湖南省衡东县苗圃职工彭永良，身份证号码：430424197910060614；刘东新，身份证号码：430424197805208031；罗斌，身份证号码：430424196811150011，因你们外出逾期不归，现通知你们于2021年1月24日之前回单位上班，否则单位将做辞退处理。自公告发出之日起，经过30日，视为送达。
衡东县苗圃
2020年12月24日

减资公告

湖南绿源农业科技发展有限公司(注册证号：914304216874323516)，经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币壹仟万元整减少至贰佰万元整，债权人自见报起45日内有向公司提出清偿债务或提供担保的请示，特此公告。
联系人：冯志喜
联系电话：13507346898

交房公告

尊敬的银泰红城七期一批次(19、23、9栋)业主：
我公司开发建设的位于衡阳市高新区祝融路28号银泰红城七期19、23、9栋房屋已竣工验收合格，具备交房条件，根据双方签订的商品房买卖合同规定，我公司将于2020年12月30日至2021年1月1日期间集中办理交房手续，请广大业主按时前往银泰红城六期物业公司办理收楼手续。
联系电话：0734-3136133(物业公司) 0734-2880888(营销部)
特此公告！
湖南银泰置业有限公司
2020年12月23日

下列证件 声明作废

- 衡阳市道路运输管理处发给王洪良的040703150179号毕业证书
- 衡阳市道路运输管理处发给刘青的430403196707060532号从业资格证书
- 衡阳市道路运输管理处发给李真龙的430411198506011012号从业资格证书
- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给左才同的23994319号老年优待证
- 衡阳宝瑞置业有限公司发给刘素芬的40000302号发票原件
- 衡阳市道路运输管理处发给郑成成的43041919841224739号从业资格证书
- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给周小英的24410918号老年优待证
- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给唐小平的25092921号老年优待证
- 湖南环境生物职业技术学院发给刘学明的040703150179号毕业证书
- 衡阳市人民政府发给何伟伟的04002500287号执法证(有效期：2021.12)
- 衡阳市道路运输管理处发给李真龙的430421198512113077号从业资格证书
- 衡阳市道路运输服务中心发给唐成江的25865524号老年优待证
- 衡阳市道路运输服务中心发给庾吉政(湘D6012挂)的4304082011137号道路运输证
- 衡阳宝瑞置业有限公司发给冯志杰、吴金南的40016528号发票原件
- 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给尹立爱的23954806号老年优待证
- 衡阳市道路运输服务中心发给欧名香的430407200720号道路运输证